

## VIII.

### Un chrisov dela Michael Apafi din anul 1682

*în traducere românească făcută la anul 1828 aflătoare  
în arhivul comunei Seliște în cauza scutirei de decime  
a preoților din Scaunul Sibiiului.*

**Mihail Apafi din mila lui Dumneșeu prințul  
Ardealului, Domnul părților țării ungurești  
și grof sâcunilor.**

Credincioșilor nostri, arêndașilor, vice-arêndașilor, dișmașilor noștri celor fiscușesci, de acum și cari de aicea înainte se vor rânduî, și tuturor cari acest privilegium al nostru îl vor vedé, îl vor cetî sau îl vor auđi cetindu-se. Iubiților noștri spășanie și grația noastră.

Preoții cei românesci din scaunul Sibiiului și anumit din Avrig și din Săcădate prin smerita Istanție au arêtat; cum-că nescari dișmași în potriva strînsei sale deregătorii, cu călcarea a doua privilegiumurilor, milostivesce despre aceea date, că de darea dișmei din toate agonisirile sale, să fie scutiți, îi năcăjesc, și-i strîng ca să dea dișme, măcar că privilegiumurile sale le ar fi arêtat, sub pecetea captălenii Bêlgradului.

Din care luminat se dovedesce, cum-că dênșii sunt scutiți, de plătirea a ori-ce dișmă.

Și așa în potriva tuturor acestora cu mare vătêmare, a marimei mele, nu le iartă almintrelea dișma, fără dacă cu taleri la dișmași își isprăvesc treaba.

Aşa fiind Domniilor Voastre arêndaşilor și vice-arêndaşilor, și tuturor dișmaşilor nostrii, eară mai ales celor din scaunul Sibiului celor de acum, și celor ce de aicea înainte se vor rânduî, milostivesce, și aspru poruncim, ca nici ei să nu îndrăsnească pe preoții cei românesci a-i strânge la darea dișmelor. Nici să lase prin alții pe subt ascuns în treaba aceasta ori în ce feliu a-i supera în potriva privilegiumurilor sale, cu vătămarea Mărimei Noastre.

Într'alt chip să scie, că aflându-se vre-un dișmaș în potriva credinții, și a strînsei sale diregătorii din potrivă i-ar urma orbeasca sa îndrăsnire luându-se la darea de seamă, se va pedepsi, cât va fi, și altora pildă de a mai vătăma Marimea Noastră. etc. etc.

Dat în curtea noastră

Porumbac, 5 Iuniu, anul 1682.

(L. S.)      *Mihail Apafi* m. p.